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2" PROBLEMA

Qual o ierreno mnecessivio para a construgio duma
pista retangular eom as cabeceiras em semi-¢ircunferéncia
¢ satisfazendo 48 seguintes condighes:

a) Desenvolvimento total: 330 ms.;

) Ralo da semi-circunferéncia: 30 ms.;

¢}  Largura da pista: 6 corredouros.

RESOLUCAO

Primeiramente, é necessario sabermos gual a largura
da pista, que, de aclérdo com o enunciado do problema, de-
vera ter largura para 6 corredoures.

Existem provas de corridas que exigem a marcacio da
pista em um certo namero de corredouros, como, por excm-
plo, as provas de 100 ms., 200 ms., 110 ms, barreira, ete.,
sendo cada atleta obrigado a executar o pereurso da prova
no corredoure sorteado.

A largura de cada corvedouro é de Im. 25; podendo o
corredouro junto & corda interna da pista ter 1m,55, em
virtude dos Om,30 que o atleta pr:’aticamente corre afastado
da corda.

Como a largura da leta de nosso problema deve com-
portar 6 corredouros, sesd: § x 1, 25 = Tms., 5,

Para calcularmos a largura do terreno necessario i
c¢onstrugdio da pista, é suficiente examinarmos a fig. 1, que
nos dara:

larg. ac. = ab 4+ be -+ ed + de

mas ab e de sfo ipuais, correspendentes a largura da
|ista, que sabemos ser de Tm,5. E bc e ed também sédp iguais,
wrreqpondentes ao raic da semi-circunferdneia da cabe-
- 2 % 30 == 75 mes..

Para calcularmoq o wmpumentu do terreno, ¢ necessa-
rio caleular, como poderemos ver na fig. 1, o comprimento

da reta da pista. N
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Para isso, ¢ suficiente caleularmos o desenvolvimento
das semi-circunferéncias, para, entdo, subtrairmos do desen-
valvimento total da pista, o qual é conhecido.

O desenvolvimento das semi-circunferéncias
d = gr.

Substituinde = por 3,1418 e v por 30m,3 (aumentando
o raio de 0,3, de acdérdo com o exposto no nosso primeirg
problema), teremos:

d =2 x 3, 1416 x 30, 3 = 190m,4, desenvol\rlmento
das duas cabeceiras em semi- clrcunferenclas

Come o desenvolvimento total da pista é de 350 ms., o
desenvolvimento das retas serd:

dr = 350 — 190,4 — 159m, 6.

Como sdo duas retas, teremos para desenvolvimento de
cada uma T9m, 8

sera:
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Q comprimento do terreno serd o seguinte (fig. 1}:

2 x larg. da pista + 2 % r 4 veta = 2 X 7,5 + 2 X
50 4+ 79, 8 = 154m,8 ou 155 ms.

Mas, como hdo levamos em consideracdo a largura da
e¢nrdua externa da pista, que devera ter uma largura de Om,1,
¢ para que haja um intervale minimo com o primeiro obsta-
cuie, as dimensdes minimas do terreno, para a construgiaoe
du pista, serfio: 156 ms. x 76 ms,

3." PROBLEMA

Qual o terrenc necessirio para a construgio duma pista
retangular com as cabeceiras em semi-circunferéncias, sa-
tisfazendo s seguintes condigdes:

a)} Desenvolvimento total: 320 ms.;

I} Raio de semi-circunferéncia: 27 ms.;

¢} Largura da pista: 4 corredonros.

Pede-se ainda:

a} Pista para as provas de 100ms. ¢ 110 ms. bar:
TeIras;
hy Saida ¢ chegada para as provas de 200 ms. e
400 m=,
RESOLUCAO

Para calcularmos as dimensoes do lerpeno necessarvio &
construgiu, seguirenuos marcha andloga 4 do problema an-
terior, (Fig. 2).
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Aszim sendo, a largura do terreno serd:
larg. == 2 X larg. da pista 4+ 2 X'r.
mas, como a largura da pista é de bm. (4 X 1m,25) ¢
27 ms., teremos:
larg, — 2 % B -L 2 X 27 == 64 ms,
Desenvolvimento das-semi-cireunferéncias — — r = 2
w8, 1416 X 27,3 = 1715,

Betas — 320 — 171,6 = 148,56, sendo cada reta:
fuang 741’)’1 25.

Cumprlmento do terreno — 2 Wb 4 2 x 27T + 74,25
= 188m,25 ou 139 ms,

As dimensbes minimas seric s seguintes:
65 ms. )

Pista para as provas de 100 ms. 110 ms. barreiras.

Conforme vemos na fig. 3, para termos uma pista para
as provas de 100 ms, e 110 ms. barreiras, é suficiente pro-
longarmos a reta: da pista AB até O ¢ Q. A saida de 100 ms.
e 110 ms. barreiras serd em P, a chegada dos 100 ms. rasos
em C e a dos 110 ms. barreiras em M. (Fig. )

o=

139ms. <

PROVA DE 200 METROS
Sende a prova de 200 metros rasos de velocidade in-

tensa, o ideal seria que a pista fosse reta. Mas, nio sendo
possivel, devemos procurar. realizar a prova com o mé-
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ximo do percurso em reta, de modo gue os atletas atinjam
o miximo de velocidade. Tlsse modo, a chegada serd em P,
com umg rata {inal de 04 ms. {AP) .

Onde serd o partida ? Em P, a 20m,25 de N que,

com os $0,76 de desenvolvimento da semi-eircunferénecia e
ve 94 me. da reta final, perfazem o total de 200 metros.

PROVA DE 400 METROS

A prova de 400 ms. deve ser disputada de mode gue
os atletas percorram, no maximo, doas curvas. Em oconses
quincia, & partida poderd zer em A ¢ a cheguda a bBm, 70 e
B(T); nos 400 ms., os alletas passam apenas om 2 curvvas,
Furgde, ac passar por A, =830 percortidos 320 ms. mais ox
74,25 de AB e 5m, 75 até T.

Tante a prova de 200 ms. como a de 400 mz. =40 dispu-
tadas om pista marcada, sendo cada atletas obrigado a rvor-
ver oo proprie corvedours, sorteado antes da preva. Ha en-
Lo neeessidude de um escalonamento na saida, para von-
trabalancar a diferenga de raios dos corredouros, o gue serd
c¢bjern de algung problemas, que zerdo tralados oportuna-
mente .

{(Continlia no préximo niumero)
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